                                  
Учебный план                                                                                                         для I-XI классов  МКОУ " Унцукульская СОШ №2",                             реализующих программы начального общего,                                                                         основного общего и среднего общего  образования,
на 2020/2021 учебный год


Пояснительная записка

Учебный план является частью образовательной программы МКОУ "Унцукульская СОШ №2". Разработаны образовательные программы в соответствии с ФГОС начального общего и основного общего образования и с учетом примерных основных образовательных программ начального общего и основного общего образования, в соответствии с ФКГОС и ФБУП-2004. 
Учебный план МКОУ "Унцукульская СОШ №2" на 2020/2021 учебный год предусматривает:
4-хлетний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования для I-IV классов;
5-хлетний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования для V-IX классов;
2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего общего образования для X-XI классов.
Учебный год в школе начинается 01.09.2020г.
Основная образовательная программа начального общего образования может включать как один, так и несколько учебных планов. Учебный план определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, формы промежуточной аттестации обучающихся. 
Учебный план основного общего образования обеспечивает введение в действие и реализацию требований ФГОС основного общего образования, определяет общий объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам. 
Учебный план школы предусматривает возможность введения учебных курсов, обеспечивающих образовательные потребности и интересы обучающихся. 
Примерный учебный план для X-XI классов на основе ФКГОС и ФБУП-2004 реализует модели универсального (непрофильного) обучения, профильного обучения, а также обеспечивает углубленное изучение отдельных учебных предметов, предметных областей основной образовательной программы среднего общего образования.
Примерный учебный план устанавливает соотношение между федеральным компонентом, региональным компонентом и компонентом образовательной организации. Федеральный компонент учебного плана представляет совокупность базовых и профильных общеобразовательных учебных предметов. Базовые общеобразовательные учебные предметы - учебные предметы федерального компонента, направленные на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся. 

2. Режим работы во II-ХI классах предусмотрен по шестидневной учебной неделе. 
Обучение в первых классах только в первую смену. 
Продолжительность учебного года при получении начального общего образования составляет 34 недели, в 1 классе — 33 недели. 
Количество учебных занятий за 4 учебных года не может составлять менее 2904 часов и более 3345 часов. 
Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом — не менее 8 недель. Для обучающихся в 1 классе устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы. 
Продолжительность урока составляет: 
- в 1 классе в сентябре-декабре - по 35 минут, в январе-мае – по 45 минут;
    - во 2 - 4 классах – 45 минут;
    - продолжительность урока во II-XI классах – 45 минут.
 Изучение учебных предметов осуществляется с использованием учебников, входящих в федеральный перечень учебников и частично с использованием книг других авторов или изданий из фонда школьной библиотеки. 
 Часть учебного плана сформирована  самой школой и обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся.
План внеурочной деятельности школы определяет состав и структуру направлений, формы организации, объем внеурочной деятельности для обучающихся при получении начального общего образования (до 1350 часов за четыре года обучения) с учетом интересов обучающихся и возможностей школы.
Разработан и утверждён план внеурочной деятельности. Время, отведенное на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся.
Внеурочная деятельность организована по направлению развития личности: духовно-нравственное "Я - гражданин России", социальное, общекультурное "Путешествие в страну этикета", общеинтеллектуальное, художественно-эстетическое, в формах отличных от урочной, на добровольной основе, а также на основании запросов обучающихся, родителей (законных представителей).

Объем максимально допустимой недельной нагрузки учащихся в течение дня  составляет:
- для учащихся 1-х классов – не более 4 уроков, и один день в неделю – не более 5 уроков за счет урока физической культуры;
- для учащихся 2-4 классов – не более 5 уроков;
- для учащихся 5-9 классов – не более 6 уроков;
- для учащихся 10-11 классов – не более 7 уроков.

Объем домашних заданий (по всем предметам) установлен так, чтобы затраты времени на его выполнение не превышало (в астрономических часах): в 2-3 классах – 1,5 часа, в 4-5 классах – 2 часа, в 6-8 классах – 2,5 часа, в 9-10 классах – до 3,5 часа (СанПиН) 2.4.2.2821.-10, п.10.30). 
При организации, планировании и проведении уроков физической культуры не рекомендуется:
-  сдваивать уроки физической культуры; 
- заменять уроки физической культуры другими формами занятий, в частности, занятиями в спортивных секциях или внеурочными мероприятиями  («Спортивный час», «Час здоровья» и др.);
- планировать проведение уроков физической культуры в форме аудиторных занятий.
Изучение учебного предмета «История» в V-IX классах осуществляется по линейной модели исторического образования (изучение истории в IX классе завершается 1914 годом). 
Обязательные для изучения учебные курсы «Всеобщая история» и «История России» в учебном плане и в классном журнале записываются под одним общим названием учебного предмета «История», без разделения на отдельные страницы. Независимо от принятой в образовательной организации системы текущей и промежуточной аттестации обучающихся в аттестат выпускнику выставляется единая отметка по учебному предмету «История». Изучение учебного предмета «История» в X классе 2020/2021 учебного года осуществляется по линейной модели исторического образования (1914-1945 годы). 
Интегрированный учебный предмет «Обществознание (включая экономику и право)» (2 часа в неделю) на базовом уровне включает разделы «Экономика» и «Право».
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