                                     
Учебный план                                                                                                         для I-XI классов  МКОУ " Унцукульская СОШ№2",                             реализующих программы начального общего,                                                                         основного общего и среднего общего  образования,
на 2017/2018 учебный год


Пояснительная записка

 Учебный план разработан на основе федерального базисного учебного плана. Данный учебный план является составной частью основной образовательной программы школы. Количество часов на изучение учебных предметов определено  с учетом часов, предусмотренных базисным учебным планом. В учебном плане определён состав учебных предметов обязательных предметных областей и учебное время, отводимое на их изучение по классам   обучения. 
Изучение учебных предметов осуществляется с использованием учебников, входящих в федеральный перечень учебников и частично с использованием книг других авторов или изданий из фонда школьной библиотеки. 
 Часть учебного плана сформирована  самой школой и обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся. Сюда же входит и внеурочная деятельность. 
Внеурочная деятельность организована по направлению развития личности : духовно-нравственное "Я- гражданин России",социальное, общекультурное "Путешествие в страну этикета", общеинтеллектуальное, художественно-эстетическое, в  формах отличных от урочной, на добровольной основе, а также на основании запросов обучающихся, родителей (законных представителей). 

Режим работы в I-IV классах предусмотрен по пятидневной учебной неделе, а в V-XI классах по шестидневной учебной  неделе. 
Объем максимально допустимой недельной нагрузки учащихся в течение дня  составляет:
- для учащихся 1-х классов – не более 4 уроков, и один день в неделю – не более 5 уроков за счет урока физической культуры;
- для учащихся 2-4 классов – не более 5 уроков,  и один день в неделю –6  уроков за счет урока физической культуры;
- для учащихся 5-6 классов – не более 6 уроков;
- для учащихся 7-11 классов – не более 7 уроков.
Продолжительность учебного года: I класс – 33 учебные недели,  II-IV классы  - не менее 34 учебных недель.  Продолжительность урока в I классе в сентябре-декабре - по 35 минут, в январе-мае – по 45 минут. Продолжительность урока во II-XI классах – 45 минут. 
Учебные занятия проводятся в I классе по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену без балльного оценивания знаний обучающихся и без домашних заданий. В сентябре-октябре учебные занятия в I классе проводятся по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре – по 4 урока  в день по 35 минут каждый, январь-май – по 4 урока по 45 минут каждый. 
Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом – 8 недель. Для обучающихся в I классе устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы.
Объем домашних заданий (по всем предметам) установлен так, чтобы затраты времени на его выполнение не превышало (в астрономических часах): в 2-3 классах – 1,5 часа, в 4-5 классах – 2 часа, в 6-8 классах – 2,5 часа, в 9-10 классах – до 3,5 часа (СанПиН) 2.4.2.2821.-10, п.10.30). 
Время, отведенное на внеурочную деятельность, не учтено при определении  предельно (максимально) допустимой недельной нагрузки обучающихся. 
Третий час учебного предмета «Физическая культура» в I,II классе использован на ведение курса "Шахматы".
В 11 класс ведён предмет " Астрономия"
 При организации, планировании и проведении уроков физической культуры не рекомендуется:
-  сдваивать уроки физической культуры; 
- заменять уроки физической культуры другими формами занятий, в частности, занятиями  в спортивных секциях или внеурочными мероприятиями  («Спортивный час», «Час здоровья» и др.);
- планировать проведение уроков физической культуры в форме аудиторных занятий.
При учебных занятиях  по «Русскому языку», «Иностранному языку» , «Технология» осуществлено деление классов на две группы при наполняемости – 20 и более человек:

по русскому языку:                                             по  иностранному языку:

 в 8б классе - 21 уч.-3ч.                                       в 8б классе - 21 уч.-3ч.
 в 8а классе - 21 уч.- 3ч.                                       в 8а классе - 21 уч.- 3ч.
 в 10 классе - 22 уч.- 3ч.                                       в 10 классе - 22 уч.- 3ч.                                                                                                                                     








 Часы компонента образовательной организации  отведены на предметы:

в 5 классе - 1 час - на предмет " Природоведение";
в 6 классе - 1 час - на предмет " Биология";
в 7 классе - 1 час - на предмет " Химия";
в 10 классе - 5 часов - на предметы: русский язык;
                                                              математика;
                  биология;
            химия;
              физика.


в 11 классе - 5 часов - на предметы: русский язык;
                                                              математика;
                 биология;
            химия;
                                                              астрономия.
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